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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

UNIDADE REGIONAL COLEGIADA SUL DE MINAS
Ata da 177ª reunião, realizada em 4 de setembro de 2023

Em 4 de setembro de 2023, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Sul de Minas (URC SM) do
Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria de
Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os
seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente Anderson Ramiro Siqueira, representante da
SEMAD. Representantes do poder público. Marcelo Rodrigues Martins, da Secretaria de Estado de Agricultura,
Pecuária e Abastecimento (Seapa); Henrique Tavares Maior Soares, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Econômico (Sede); William Bahia Pimenta, da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias
(Seinfra); Vitor Geraldo Jaques Teixeira, da Polícia Militar de Minas Gerais (PMMG); Maurício Djalles Costa, do
Conselho Regional de Biologia da 4ª Região (CRbio-04); Rodrigo Caldeira Grava Brazil, do Ministério Público do
Estado de Minas Gerais (MPMG); Fernanda Anastácia de Sousa Modesto Ortiz, da Prefeitura Municipal de
Varginha. Representantes da sociedade civil. Sebastião Rogério Teixeira, da Federação das Indústrias do Estado
de Minas Gerais (Fiemg); Caio Sérgio Santos Oliveira, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas
Gerais (Faemg); Ernesto de Oliveira Canedo Junior, da Universidade do Estado de Minas Gerais (Uemg); Juan
Mariel Vidal Rodrigues Lopes, da Associação Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia das Águas - Área
das Águas; Pedro Tavares Lima, da Associação para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Gustavo
Bleme de Almeida, da Associação Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Hisaias de Souza Almeida, da
Universidade Federal de Itajubá (Unifei). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, o
presidente suplente Anderson Ramiro Siqueira declarou aberta a 177ª reunião da Unidade Regional Colegiada
Sul de Minas. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado do Hino Nacional Brasileiro. 3)
COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. O conselheiro Maurício Djalles Costa parabenizou os biólogos que
acompanham a reunião da URC e, em especial, aqueles que atuam na SEMAD, pela passagem do Dia do Biólogo,
em 3 de setembro. “Eu querida dizer que o trabalho de vocês é muito importante para que consigamos
desenvolver as políticas ambientais no nosso Estado”, destacou o conselheiro representante do CRBio. 4)
COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. Não houve comunicados. 5) EXAME DA ATA DA 176ª REUNIÃO.
Aprovada por unanimidade a ata da 176ª reunião da Unidade Regional Colegiada Sul de Minas, realizada em 7 de
agosto de 2023, com a seguinte correção: página 3, item 8.4, linhas 129 e 130, onde está escrito “Conselheiro
Maurício Djalles Costa”, leia-se “Conselheiro Rodrigo Caldeira Grava Brazil”. Votos favoráveis: Seapa, Seinfra,
PMMG, CRBio, MPMG, Prefeitura de Varginha, Fiemg, Faemg, Uemg, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Unifei.
Ausências: Sede e Área das Águas. 6) PROCESSOS ADMINISTRATIVOS PARA EXAME DE REQUERIMENTO PARA
INTERVENÇÃO AMBIENTAL E APROVAÇÃO DE COMPENSAÇÃO DECORRENTE DA SUPRESSÃO DE VEGETAÇÃO
SECUNDÁRIA EM ESTÁGIO MÉDIO OU AVANÇADO DE REGENERAÇÃO DO BIOMA MATA ATLÂNTICA LOCALIZADA
EM ÁREAS PRIORITÁRIAS PARA A CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE, NÃO VINCULADOS AO LICENCIAMENTO
AMBIENTAL. 6.1) Companhia de Saneamento de Minas Gerais (Copasa MG). Interceptores, emissários,
elevatórias e reversão de esgoto. Madre de Deus de Minas/MG. PA/SEI/nº 2100.01.0048161/2022-44. Tipos de
Intervenções: Supressão de cobertura vegetal nativa, com ou sem destoca, para uso alternativo do solo. Área
Requerida: 0,0390 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0390 ha. Fitofisionomia: Floresta Estacional Semidecidual
Montana. Estágio de Regeneração: Inicial e Médio; Intervenção com supressão de cobertura vegetal nativa em
Áreas de Preservação Permanente (APP). Área Requerida: 0,0260 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0260 ha.
Fitofisionomia: Floresta Estacional Semidecidual Montana. Estágio de Regeneração: Médio; Intervenção sem
supressão de cobertura vegetal nativa em Áreas de Preservação Permanente (APP). Área Requerida: 0,5010 ha.
Área Passível de Aprovação: 0,5010 ha. Fitofisionomia: Não se aplica. Estágio de Regeneração: Não se aplica;
Corte ou aproveitamento de árvores isoladas nativas vivas. Área Requerida: 0,5850 ha e supressão de 48 árvores.
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Área Passível de Aprovação: 0,5850 ha e supressão de 48 árvores. Fitofisionomia: Não se aplica. Estágio de
Regeneração: Não se aplica. Apresentação: URFBio Centro-Sul. Processo baixado em diligência pela Presidência
para que o empreendedor apresente, nos termos da legislação vigente, justificativa técnica para a
impossibilidade de compensação dentro da mesma microbacia hidrográfica. 6.2) Total Empreendimentos
Imobiliários Ltda. EPP. Camanducaia/MG. PA/SEI/nº 2100.01.0026490/2022-57. Tipo de Intervenção: Supressão de
cobertura vegetal nativa, com ou sem destoca, para uso alternativo do solo. Área Requerida: 0,4236 ha. Área
Passível de Aprovação: 0,4236 ha. Fitofisionomia: Floresta Estacional Semidecidual Montana. Estágio de
Regeneração: Médio. Apresentação: URFBio Sul. Intervenção ambiental aprovada por unanimidade nos termos
do Parecer Único. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, CRBio, MPMG, Prefeitura de Varginha, Fiemg,
Faemg, Uemg, Área das Águas, Promutuca e Unifei. Ausência: Zeladoria do Planeta. Durante a discussão deste
item de pauta, o conselheiro Rodrigo Caldeira Grava Brazil sugeriu à Supram que, em casos como o deste
processo, seja disponibilizado projeto arquitetônico ou projeto de ruas e lotes do empreendimento para
apreciação dos conselheiros. 7) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE RECURSO AO INDEFERIMENTO DE
PROCESSO DE INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 7.1) Maria Luiza Soares de Oliveira. Alpinópolis/MG. PA/SEI/nº
2100.01.0038915/2022-08. Tipo de Intervenção: Supressão de cobertura vegetal nativa, com ou sem destoca, para
uso alternativo do solo. Área Requerida: 7,2575 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha. Fitofisionomia:
Cerrado Senso Strictu. Estágio de Regeneração: Não se aplica. Apresentação: URFBio Sul. Recurso indeferido por
unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Seapa, Seinfra, PMMG, CRBio, MPMG, Prefeitura de
Varginha, Fiemg, Faemg, Uemg, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Unifei. Ausências: Sede e Área das Águas. 8)
ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 9) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem
tratados, o presidente Anderson Ramiro Siqueira agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão,
da qual foi lavrada esta ata.

                                                      
APROVAÇÃO DA ATA

 
 

Anderson Ramiro Siqueira
Presidente suplente da URC Sul de Minas

 

Documento assinado eletronicamente por Frederico Augusto Massote Bonifacio, Superintendente,
em 03/10/2023, às 15:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.
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